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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie 

 

 

 

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU) 

über 

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin 

 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 

 

 

A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/24050 

vom 6. Oktober 2025 

über Über neue Kita in der Roedernstraße informieren 

_____________________________________________________________________ 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 

1. Wie viele Plätze bietet die neue Kita in der Roedernstraße in Hohenschönhausen?  

 

2. Wer ist Träger der Einrichtung und wie wird die Kita betrieben? 

 

Zu 1. und 2.: Die bestehende Kita-Einrichtung in der Roedernstr. 14 in 13053 Berlin – 

Lichtenberg betreut derzeit bis zu 49 Kinder im Alter von 0 bis 6 Jahren in einem 

zweigeschossigen Altbau mit Mansardgeschoss.  

 

Zur Schaffung von weiteren 98 Kita-Plätzen an dem Standort hat der Kita-Träger im 

Landesprogramm „Auf die Plätze, Kitas, los!“ im Jahr 2021 das Bauvorhaben eines 

zweigeschossigen Neubaus mit Staffelgeschoss auf dem landeseigenen Grundstück am 

o. g. Standort beantragt und eine anteilige Förderung erhalten. 

Im Erdgeschoss soll der Bestandsbau mit dem Erweiterungsneubau über einen 

gemeinsamen Erschließungsgang verbunden werden, so dass nach Fertigstellung des 

Bauprojektes in der Roedernstr. 14 in 13053 Berlin eine Kita mit bis zu 147 Kita-Plätzen 

vom Kita-Träger urban kita gGmbH betrieben wird. 
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Der Träger beabsichtigt eine enge pädagogische Verflechtung beider Gebäude 

vorzunehmen und die Gruppenräume sowie die pädagogischen Nutzflächen durch 

Schiebewände flexibel zu gestalten. Die Mittagsverpflegung soll durch eine 

Verteilerküche im Erdgeschoss erfolgen.  

 

3. Zu welchem Termin ist die Eröffnung der neuen Kita geplant? 

 

Zu 3.: Die bauliche Fertigstellung und anschließende Erweiterung des bestehenden Kita-

Standortes um 98 zusätzliche Kita-Plätze durch Bezug des Erweiterungsbaus ist nach 

Erteilung der Betriebserlaubnis durch die Kita-Aufsicht im IV. Quartal 2025 geplant. 

 

Ein genauer Eröffnungstermin kann vom Kita-Träger derzeit noch nicht benannt werden. 

 

Berlin, den 15. Oktober 2025 

 

 

In Vertretung 

Falko Liecke 

Senatsverwaltung für Bildung,  

Jugend und Familie 

 

 


